

Институт языков и культур имени Льва Толстого
Международный центр славянских языков и культур «Созвучие»
Стратегическая сессия

Пост - релиз

Институт языков и культур имени Льва Толстого и Международный центр славянских языков и культур «Созвучие» провели 19 июня на базе ГБУ города Москвы «Московский дом национальностей» Стратегическую сессию. В ней приняли участие учёные, педагоги, представители национальных культурных и образовательных центров, члены Оргкомитета и жюри.

Ректор Института Марина Дмитриевна Тихонычева подвела итоги проведения мероприятий и конкурсов Международного проекта «Славянский венок: историческое и культурное единство славянских народов» в первом полугодии 2025 года и предложила обсудить план на сентябрь-декабрь текущего года. В проведённых мероприятиях приняли участие более 600 человек, в том числе студенты и школьники, преподаватели вузов, колледжей и учителя школ, представители национальных и культурных центров, музеев и библиотек, общественных организаций из 32 городов России, Белоруссии, Словакии, Сербии, Республики Сербской, Северной Македонии и других зарубежных стран. Российские и зарубежные участники выразили большую благодарность Оргкомитету за предоставленную возможность участия в Проекте.

Информация о мероприятиях Проекта размещается на сайте Института, портале ЮНЕСКО, сайтах Постоянного Комитета Союзного государства, в белорусских, словацких и сербских средствах массовой информации.

Участники сессии также обсудили и внесли предложения расширить план мероприятий Проекта на сентябрь - декабрь 2025 года и внести в календарный план 2026 года выездные мероприятия, в том числе заседания круглых столов и проведение конкурсов.

В рамках обсуждения темы русского языка и языков народов России Тихонычева М.Д. сообщила, что Институт является одним из российских участников Международного проекта ЮНЕСКО «Десятилетие сохранения родных языков» и принимает участие в реализации мероприятий проекта г.Москвы «Сохранение языкового разнообразия в России: опыт и перспективы».

Она отметила, что преподаватели и сотрудники Института являются разработчиками курсов «Культуры и языки народов России и СНГ», «Русская культура», «История религий», «Основы православной культуры», программ по русскому языку, Истории России, Истории русской культуры, славянских культур и других. В течение 30 лет коллектив реализовывает по указанным темам научные, образовательные, культурные и просветительские международные программы и проекты для учёных, преподавателей и студентов, учителей и школьников, молодёжи, проводит научно-практические конференции, форумы, круглые столы, семинары.

Ректор М.Д.Тихонычева познакомила присутствующих с итогами Заседания Совета по реализации госполитики в сфере поддержки русского языка и языков народов России, который Президент РФ В.В Путин провёл 05 июня 2025 года.

В своём выступлении М.Д.Тихонычева сообщила, что Институт уделяет большое внимание работе, направленной на популяризацию, изучение и продвижение русского языка в рамках Международного проекта «Славянский венок: историческое и культурное единство славянских народов», Международной программы «Русский язык - язык мира и сотрудничества» и Программы изучения родных языков и культур народов России «Прекрасен наш союз».

Для реализации указанных программ, в том числе в онлайн формате, разработан и развивается Международный проект «Лингво-путешествие», цель которого познакомить всех желающих с русским языком, русской культурой и историей России, языками и культурами населяющих её народов, а также с языками и культурами наших славянских соседей.

Сейчас коллектив Института готовит к открытию Школу родных языков и культур народов России «Хранители», Международную ассоциацию «Русский языковой союз», разрабатывает программы летних и зимних школ, календарь проведения языковых и историко-культурных олимпиад и конкурсов, научно - практических конференций, круглых столов, семинаров на 2025 -2026 годы.

Участники сессии поддержали представленные программы и проекты и выразили желание принять участие в их реализации.

Тихонычева М.Д. также отметила, что деятельность Института поддерживают депутаты Государственной Думы, Постоянный Комитет Союзного государства, Российская академия образования, Департамент национальной политики и межрегиональных связей города Москвы, научное и образовательное сообщество, национальные и культурные центры, общественные организации, родители в России и зарубежных странах.

Завершая обсуждение, М.Д.Тихонычева поблагодарила всех присутствующих за активное участие в обсуждении, интересные предложения и пожелала всем успешной совместной работы.